

Canadian Hungarian News... Entered as Second Class matter Gen'l Post Office, Ottawa, Ontario, Canada...

BRANTFORD BRIDGEBURG CALEDONIA CHEPPAWA CLEVELAND FORD CITY FORT ERIBON FORT WILLIAM GALT GUELPH HAMILTON KITCHENER MONTREAL New WATERFORD NIAGARA FALLS ONTARIO OTTAWA PORT CAROLINE PORT ROBINSON QUEBEC ST. CATHARINES SPRING HILLS STURBURY SYDNEY TORONTO WELLS AND WINDSOR

Kelet-

Kanadai Magyar Újság

CANADIAN HUNGARIAN NEWS

Nyugat

BEKÉVÁS CANA CALGARY COALBURST EDMONTON ESTEVAN HALMOK KAPONVÁR LEASK LETFÉRDIG NORBERT OTTHON PUNKETT RAYMOND REGINA SASKATOON SAXONVILLE SORHALOM ST. LAZLO SZÉPELYFOLD STUBBS TAMBÉ VANCOUVER WILKAW WYBURN WHITTFORD YORKTON

Kanadai Magyar Újság... Az egyetlen kettős hetenként megjelenő független magyar sajtó Kanadában...

VOL. XI. EVFOLYAM

375 HARGRAVE, ST. WINNIPEG, MAN.

1934., TRIANON 14. MÁRCIUS 23 PÉNTEK

No. 24 SZAM.

TIZMILLIÓT HARÁCSOLTAK ÖSSZE EGY ÉV ALATT A NIKKELGYÁROSOK

Atlanti Óceántól Csendes Tengerig

N. S. Székkészlete 200 éviig kiaknáthatatlan, nöha 1720 óta bányászák.

TRURO városa irányában tíz gőzmozdonyt küldött a Canadian National vasut igazgatósága...

Que. A legtöbb vajot termelő tartomány, közel 1,400 tetteleppel.

EGYETLEN éjjel 322 bűnözőt tartóztatott le a montreali rendőrség a legnagyobb kanadai város hírhedt lebujaiban.

FENYEGETŐ levelet írt Villeneuve quebeci bíboros-érseknek egy Voulombé nevű 35 éves francia.

SÖRT, BORT mérnek hamarosan Ontario városában, ha a tartományi törvényhozás megszavazza Price államügyész törvényjavaslatát.

Alta. 4 millió 10.850 ezer márt és 14 millió, sertésállománnyal vezet.

Man. 4.204 iskolába 160 ezer tanuló jár évente

B. C. Kikötőt évente 89 ezer gőzös keres fel.

REGÓTA esedékes reformtörvényt léptet életbe a kormány...



Újabb hóviharak lepték meg a tavaszt váró Kanadát, bárha az időjárás enyhülése folytán sok helyen megindult az olvadás.

Keresztülhúzta a kisantant ravaszkodásait a három-hatalmi egyezmény

VAMKÖZÖSSÉG HELYETT SZOROS GAZDASÁGI EGYÜTTMŰKÖDÉST FOGADOTT AZ ÓHAZA OLASZORSZAGGAL ÉS AUSZTRIAVAL — AZ ÉRDEKELT ÁLLAMOK TELJES FÜGGETLENSÉGT BIZTOSÍTJA A KORSZAKALTI PAKTUM — PARIS BELENYUGVÁSA KÖVETKEZÉSEN A KISANTANT TEHETLEN A FEJLEMENYEKKEL SZEMBEN

Március 17-ikén arany-tollal írták alá a római Palazza Veneziában a háromhatalmi egyezményt, mely egyelőre Magyarország és Olaszország, valamint Ausztria népei részére új korszak kezdetét jelenti.

Páris új brit követe — magyarbarát

A magyar politikai életben osztatlan örömet kellett az a hír, hogy Anglia új párisi nagykövete George Russel Clerket nevezték ki, aki fontos szerepet játszott Magyarországon.

George Clerk a legkülönösebb angol diplomaták közé tartozik. Már a háború előtt is ő volt az angol külügyminisztériumban a közep európai ügyek szakértője.

A FRANCIA SCHNEIDER AGYUGYÁR ZSEBÉBEN VANNAK EURÓPA HÁBORUSPARTI POLITIKUSAI — ORLÚT FEJVERKEZÉS FOLYIK JAPANTÓL DÉLAMERIKAIG — ANGLIA ÉS OLASZORSZÁG IS TÁMOGATJA A LEGYÖZÖTTKÉNYENLŐSÉGI KÖVETELÉSEIT — UJABB HUZA-VONA A "LESZERELÉS" KÖRÜL

Ijesztő háborús hírek keringenek ismét a levegőben, annak ellenére, hogy a nagyhatalmak felelős vezetői egyre-másra fogadkoznak országalk "békés" szándékairól.

Mutató lapunknak nem kevesebb, mint négy ezer barátja aláírásával jelentette be tiltakozását a Népszövetségnek a "Kanadai Magyar Újság" 1931 elején indított békemozgalma révén egy esetleges háború ellen.

Annál közelebből érint bennünket mindez, mert hiszen mind többen lesznek közöttünk kanadai polgárok, akik joggal emelhetik fel szavukat az ellen, hogy Kanada is tevékeny részt vegyen a háborús készülődések örült versenyében.

Az eddigi kimutatásokat is felülmúlja azonban az International Nickel vállalatnak a napokban közzétett üzleti mérlege, melynek értelmében 1933 folyamán \$9,662,583 volt a tiszta nyereség az 1932-es esztendő több mint száz ezer dolláros ráfizetésével szemben.

A kanadai kormány elsőrendű kötelessége volna nem csupán a külföldre szállított nikkellel feldolgozásának elnörzése, hanem az óriási nyereségre dolgozó vállalat megfelelő megadóztatása is.

LEGUJABB HIREK

DEPORTÁLIÁK Szekeres Lőrincet, aki Paul Hives álnéven Montreali Winnipeg több száz dollárt csal ki hamis csekkekkel.

Március 15-ikének megünneplése Windsoron

Windsori róm. katolikus, evangélikus és református egyházak március 15-én, csütörtökön este nagyszabású program keretében ünnepelték meg az egyetemes magyarság eme legszebb napját.

Dókus Erzsike és Dókus Ilonka, Huszty Viktor, Hajdu Feri, Jeszenszky Margitka, a ref. iskola növendékei. Rossner Zeizsika, Varga Béla és Zoli, Pohánka Vilmos, Ilonka, Annuska és Juliska, Daróczy Bandi és Ella, Pavlinyi Nelli ev. iskola növendékei.

Az ünnepély közönség lelkesein éltette a legelő magyar embert, nagybányai Horthy Miklóst, Magyarországi kormányzóját, a magyar kanadai magyarság irt. üzenetének felolvasása alkalmából:

"Dolgozzanak kitartással, szeressenek becsületet a magyar népek s hiszem és remélem, hogy eljön az idő mikor a hazavágyó magyarok ismét az ősi hazaföldjén találnak nyugodt, biztos megélhetést.

Ki kell emelnünk a Kanadai Magyar Polgár Club lelkes munkáját, amelyre előkészítették Pásztor József egy felvonásos irredanta színművét: "Lesz még Tavasz". Ennek szereplői voltak Csik Jánosné, Somodi László, Szabó Imre és Godó Miklós.

Egész Wellandot elbájtolták a „Marica” szereplői

A wellandi református egyház műkedvelő gárdája már ötödik évében mutatja be a "Marica Grófnő" című 3 felvonásos remek operettet, mindannyiszor fényes sikerrel.

magyar darabot vittek színre műkedvelők, amire természetesen büszkék lehetnek. A "Marica Grófnő"-t, mint a ref. műkedvelőknek az utóbbi években sikerült minden műdarabját, Pajzos Bertalan rendezte.

MÓRA FERENC ELBESZÉLÉSEIBŐL

A közelmúltban elhunyt szegedi magyar író emlékére

A VASÁR. Édesapám szücssemester volt. Hat legénnyel, két inással varrta a sok szép subát, tulipántos ködmönt. En gyerekszemmel föl nem tudtam érni, minek az a tenger sok suba, az a tömérdek ködmön.

szemüket. Ki az állatsergeletes bódé előtt ácsorgott, ki a bicskahányást nézegette, ki meg a mézeskalácsos sátrak körül tátozta a száját. Legjobban irigytem Jani cimborámat: az a forgó komédiában lovagolt valami furcsa lovon, amelyiknek a farka helyén is feje volt.

tak: Bartók György, Lévai Sándor, Csah Ilonka, Gégény Rózsika, Gelencsérné, Kneisz Mihály, Breznyicki Bandi és a vasárnap-i iskolások, a dalokat pedig Bundella Margitka kísérte zongorán. A sugást Laskay László vezegte.

Március 24-én, szombaton este Négyeletünk "Dingó" estélyt rendez a Református Ottthonban, melyre ezúttal is mindenkit tisztelettel meghívunk.

Március 15-ike Saskatoonban

A saskatooni magyarság, a szabadságünnepe előrukorolt, nagyszámú angol vendég részvételével, az "Ády Endre Magyar Egyesület" helyiségében ünnepelte meg.

Bankettel bucsuzott Welland a hitközségétől

Nyolc napos misszió után benesőségi társasvácsora keretében bucsuztatta Ft. Fehér Péter ferencendi atyát Welland katolikus magyarsága. A templom alatti teremben rendezett összejövetelére előlélek Bankó Lajos állott szóelőlé és ugyancsak 5 mutatta be a különböző felköszöntőket.

leteinkre szeretettel felhívjuk a hívek figyelmét: Nagypénteken este fél 8 órai kezdettel alkalmi istentisztelet; husvét első napján délelőtt 9-kor husvéti ürvacsoraszűz; délután 3 órakor ünnepi istentisztelet. Port Colborneban husvét első napján fél 2-kor ünnepi istentisztelet ürvacsoraszűzzel együtt.

Április 2-án, husvét második napján este port-colbornei egyházzal reggelig tartó bált rendez a Guild Hall nagytermében. Belépőtíj tetszés szerint. Nagy Ferenc lelkész.

SEKELYFÖLD, Sask.

Dr. Csáki Benjámin plébános, magyar, olasz és német missziók tartására 2 hónapra British Columbiába utazott. Hívei műsora estélyt rendeztek elutazása előtt. Helyettese Fátér Rubben.

A máriavölgyi templomban március 11-én a következők ünnepelték a máriavölgyi keresztvívást: Siskó János és neje Siska Julia leányát Márta névre; keresztvívó Szentés Lajos és neje. — Sebastyén Ferenc és neje Szűcs Kati leányát, Zsófiát Mátyai Ferencné tartotta keresztvívást és néhai Kuruc Mihály és neje Elek Erzsike kislányát Gyula névre keresztelték.

Március hó 13-án temették a szekelyföldi kath. hitközség temetőjébe Smid József 79 éves 17 rege-i régi farmert, ki utóbbi években sokat betegeskedett. Kiterjedt családja gyászolja.

Rá alig egy napra 32 éves fiatal magyar szállott sírba — ugyancsak a szekelyföldi temetőben — Melchel Géza farmer, árva fiatal feleségét és egyetlen kislányát. Ő volt "a Géza" Mindenki ismerte és szerette, mert mindig tréfált mindig mulattatott. Még akkor is ha fájdalmal voltak. A szinpad és az élet egyaránt kitűnő színésze volt: még önmagával is elhitette, hogy semmiből sincs. Mielőtt a reginál kórházba vitték volna, szigorúan meghagyta, hogy az ő szerepét okvetlen tartás fenn szinára.

S most nincs Géza; a jó színészi eljátszotta az élet nagy szerepét. Szépen, finoman, panasz nélkül, mosollyal arcán viselte keresztjét. Mókái helyébe új támadt a szekelyföldi magyar műkedvelők szinpadán és gyász szerettel és ismerősi szívében.

Használjon Chantealer CIGARETTE PAPERS. Nagy önműködő könyv csak 5¢.

tott mérgesen Téli apó, hogy csak úgy csikorgott bele a szárába faágak. — Ugyan minek is teremtette a jó Isten ezt a gonosz telet? Virágtörőnek, madárpusztítónak, emberek sanyargatójának — Hihhíh, huhuhu, hahaha — kacagott be Téli apó a kéményeken, hogy csak úgy borsózott bele az emberek háta.

— Hej, de nagy öröm lenne, ha egyszer megenné a farkas a telet!

No, hanem erre már csak ugyan megaragudott Téli apó. Kapta magát, szedte-vette sátorfáját s ugy elszellett, hogy meg se állt, míg azok közé a magas, zordon hegyek közé nem ért, ahol a madár se jár. Ott ült a tanítvány az égnek meredő ormokon s onnan süvöltöztött le nagy böszön a világra:

— Megálljatok, majd hívjátok még vissza Téli apót!

— Csak azt lesd! — nevettek az emberek.

Soha gazdagabb termet nem adott a föld, dúsbabb gyümölcsöt nem hoztak a fák, mint abban az esztendőben. Allig győzték az emberek betakarítani az istenszállását.

— Süssünk emberek, — biztatták egymást, — míg Téli apó megint a nyakunkon nem ül. Bizony nem jött Téli apó, kár volt tőle jézedezni. A napocska szüret után is csak úgy szórta a szikrát, mint aratáskor: nem volt, aki fellegfátyalt teritgessen elébe. Tele volt virággal a mező, nem volt, aki letarolja. Tele dalal az erdő, hideg szelek nem kergették el a madarakat.

— Nini, — örvendeztek az emberek, — nyilván csakugyan megette a farkas a telet. Nem nagy becsületet lesz az idén a nyár. — Bizony, kár, — sóhajtozták az emberek — mert többet ér egy nyár száz télénél. — Ohohó, ohohó! — sikoltott mérgesen Téli apó, hogy csak úgy csikorgott bele a szárába faágak.

sokallották. Leperzselt, leégett róluk a szél. Nem bólogatott lágyan, szelíden, mint máskor: csörgött, csikorgott, hogy szomorúság volt hallani.

— Szánj meg, Téli apó — meredeztek a poros levegőbe, sorvadtt gallyakkal a fák, — mert elveszünk nálád nélkül! Lesült a rét, kiégték a mezők, meghasodzott a föld s a csillagfényes, tikkadt éjszakkakon föl-fölsóhajtott az ég:

— Könyörülj rajtam, Téli apó takargasd be sebeimet, puha, fehér hótakaróval.

Bezeg az emberek se áldották már a végtelen nyarat. Kicsorult az eke a kiégett földben nem lehetett szántani, vetni. Nagy kinnal ha bírtak is itt-ott barázdát hasítani, hiába szórták bele a buzát nem vette gondjába Téli apó, nem takargatta be meleg takaróval, puha, fehér hóval. Féreg kiette, egér elhordta, szárazság megölte a drága vetőmagot.

— Nincsen vetés, nem lesz kenyér! — sóhajtoztak az emberek s reménykedve tekintettek a magas hegyek felé: hátha mégis csak leszáll a közből az a jó Téli apó?

De nem szállt ám le, akár-hogy könyörögtek neki. Abban az esztendőben nem látták a telet: de nem is ettek a másikon kenyeret. Lett olyan éhség hogy hullottak az emberek, mint őszle a légy. Akik megmaradtak, azok nem győztek halálkodni Téli apónak, mikor megint leszállt a földre fehér bundájában. — Ó Téli apó, mit érte te nálád nélkül a nyár? Téli apó jökevényen nevetett s megígérte, hogy nem haragszik meg többet az emberekre, ha az emberek se ártják magukat az ő dolgába. Hanem, hogy emlékezetes legyen nekik a lecke: sohse nőtt többet a dió olyan nagyra, mint azelőtt volt. Pedig ugy-e kár?

HARMADIK ÉVE ÖRVENDEZTETJÜK MEG KERTESZKEDŐ ELŐFIZETŐINKET KIVALÓ MINŐSÉGŰ, CSIRAKÉPES

INGYEN KONYHAKERTI VETŐMAGVAK

szétosztásával. — 80 cent értékű magot kaphat ajándékba!

Eppen a megjelölés folytatott népszerűség könnyítése céljából határozta el a "Kanadai Magyar Újság", hogy mindazon elvásoknak az idén is teljes konyhakertre elegendő vetőmagot ad ajándékba, ha előfizetésének rendezése címén két dollárt KÖZVETLENUL a kiadóhatalomba beküld. Az egyik nagy kanadai magkereskedéssel kötött megállapodás értelmében több mint 80 cent értékű, kiváló minőségű vetőmagot küldünk ki postai bérmentesítéssel mindazonoknak, akik ezt a kiváló alkalmat nem akarják elszalasztani. A tizennyolc fajta konyhakerti vetőmaggyűjtemény a következőkben áll:

- 1. BAB (szőlő-avagy vajbab), "Improved Golden Wax", 1 ounce súlyú csomag, különösen kora, egy láb magasra nő, bőtermő bokros fajta. 2. BORSÓ (zöldborsó) "American Wonder" 1 ounce súlyú csomagban, egyike a legnépszerűbb, kora fajtaknak, mely a legeszkálabb vidéken is bőtermést biztosít. 3. HAGYMA (vöröshagyma) "Jellow Globe Danvers" 1 nyolcad ounce csomagban, bőtermő, télire is nagyserűen éláll. 4. KALARABÉ "White Vienna Kohl Rabi" 1 1/2 ounce, zamatos, nagy termést ad, nem fás, nem pudvás fajta, nyersen is igen élvezetes. 5. KAPOSZTA "Danish Ball Head" 1 1/2 ounce, nem kevesebb, mint 1000 fontot nyomó termést ad, hatalmas, kemény fejeket igér. 6. KUKORICA (cseszege- vagy asztali tengeri) "Golden Bantam" 1 ounce, elismerten a legkiválóbb amerikai minőségű, 7 inch hosszúra megnövő csutkán 8 soros záletet termést ad. Kivántra eredeti óhazai Hatvani-féle fekete kukoricából küldhetünk egy próba-csomagot azoknak, akik tavaly még nem próbálták ki ezt a kiváló fekete-zemű cseszeget. Írja meg a rendelésüket, hogy a Hatvani, avagy "Golden Bantam" kukoricamagot kívánja! 7. PAPIKA (husos zöldpaprika) "Bull Nose or Large Bell" két láb magasra nőve száron 3 inch hosszú és 2 inch átmérőjű édes zamatos gyümölcsöket hoz, töltött paprikának, ugyintén nyersen is kiváló. 8. PARADICSOM "Earlana", a legkiválóbb kora, gyönyörű vörösrőre érő fajta, mely idejében való kacsosza esetén igen bőtermő. 9. PASTERNAK "Half Long Guernsey" 1 1/4 ounce, a Kanadában legjobb bevált, 10 inch hosszú változat, amely egész télre éláll. 10. PETREZELYEM, valódi tengerentúli "Turnip Rooted Parsley", melyet meg sem vásárolhat a magkereskedésben. Gyökere záletes, 36 levele pedig valószínűleg a legelősebb "vitamin"-nak. Jó magy leveles el sem képzelhető petrezelyem zöldje nélkül! 11. RETEK (asztali retek) "Sparkler White Tip", 1 1/4 ounce, a legrobusztosabb növő kerti gyümölcs, mely minden héten friss termést ad, ha bizonyos időközönként vetjük. 12. SALÁTA "Black Seeded Simpson" 50 láb hosszú sor vetésére elegendő, nagyfejlő, kora fajta, kiválóan egyenlő minőségű. 13. SÁRGAREPA "Chantenay Half Long", 1 1/4 ounce, a legfinomabb záleteseffélék egyike, melynek nyers állapotban való fogyasztása is igen egészséges. 14. SPENÓT (haboda vagy paraj) "Bloomsdale or Savoy" 1 1/4 ounce, a legkorábbi főzélfélek egyike, melyet már a legelősebb tavaszi napon elvethetünk, majd később utána vethetünk, hogy egész nyárra elláthassuk magunkat ezzel a rengeteg "vitamin" táplálékanyaggal rendelkező veteményessel. 15. SÜTÖTŐK "Sugar Pie-Pumpkin" 10 inch átmérőre növe cukor-édes cseszege, mely nemcsak sültre, hanem sült-tésztában is elszírend. 16. TÖK (tökkaposzta) "Long White Trailing", tíz fészerek elegendő mag, mely megfelelő gondozás esetén még az északi vidékeken is kiválóan finom termést ad. 17. UGORKA "Improved Long Green", savanyításra a legkiválóbb fajta. 18. VÖRÖSRÉPA (cékla) 1 1/4 ounce, mely mintegy 25 láb hosszú sor vetésére elegendő, télire is éláll.

A fenti kerti magvakon kívül GYÖNYÖRŐ VIRÁGMAGOKAT is küldünk ki, szintén bérmentesen, mindazonoknak a honfitársainknak, akik EGY ÉS FÉLEVI előfizetést, azaz \$3.00-t küldenek be kiadóhatalunkba az előfizetésükkel és a következők magokért:

- TIZENKÉT SZEBBEN-LEBŐZŐ VIRÁGFALJA, ugyintén 1. Buzavirág (Bachelors Button), 2. Dismák (Poppy), 3. Futóka (Climbers), 4. Kék nefelejtés (Forget-me-not), 5. Mályva (Hollyhock), 6. Ciroslán-szaj (vagy tálka (Snapdragon), 7. Ószi róza (Aster), 8. Petunia, 9. Reszeda (Mignonette), 10. Szalmavirág (Everlasting), 11. Szarkaláb (Larkspur) és 12. Viola.

Ismételtlen hangsúlyozzuk, hogy miután a vetőmagvak beszerzése nekünk is kiadást jelent, csak azoknak küldhetjük meg az értékes gyűjteményt, akik előfizetésük rendezése fejében két, azaz három dollárt közvetlenül kiadóhatalunknak küldenek be.

A leggyorsabb ut Magyarországra BREMEN • EUROPA New Yorkból Budapestig és vissza 3-ik osztályon. \$216.50 A Bremerhaven kikötőből, közvetlen a hajó mellől expressz vonat indul, amely kényelmes utazást biztosít Budapestig. Vagy utazék a népszerű expresszjáraton: HAMBURG - DEUTSCHLAND ALBERT BALLIN - NEW YORK New Yorkból Budapestig és vissza 3-ik osztályon. \$198.50 Ugyancsak rendszeres hajóindulások kiközvetelt kabinhajójainkon. New Yorkból Budapestig és vissza 3-ik osztályon. \$195.00 Kiváló vasúti összeköttetés Brémából vagy Hamburgból. Felvilágosítás nyújt a helyi ügynök vagy HAMBURG-AMERICAN LINE NORTH GERMAN LLOYD 678 MAIN STREET, WINNIPEG, MAN Royal Bank Bldg., Jasper Ave., EDMONTON

MOST VAN AZ IDEJE hogy felesége és gyermekei Kanadába kihozzal érdekében megtegye a szükséges előkészületeket. Segítségére leszünk a BEVANDORLÁSI ENGEDÉLY megszerzésében, teljesen díjtalanul. UTLEVÉL beszerzésében is közbenjárunk utasaink részére. Hajójegy-árakat és utazási okmányokat illető bővebb felvilágosításért forduljon legközelebbi ügynökünkhöz avagy írjon magyarul a következő címek valamelyikére: CANADIAN PACIFIC STEAMSHIPS 106 A C.P.R. Bldg., Edmonton, Alta. C.P.R. Bldg., Saskatoon, Sask. 372 Main St., Winnipeg, Man. W. C. CASEY, 372 Main St., Winnipeg, Man.

2 CENTERT KAPHATÓ SZÁMOKÉNT LAPUNK AZ ALÁBBI ÜZLETEKBE:

Montreal Que. HARTMAN'S Stationery Store 1463 St. Lawrence Blvd. Könyvek, folyóiratok, újságok, író és papíráruk.

ALEX A. KELEN 1456 City Hall Ave. Pénzkioldás - Bevándorlási engedélyek - Jogi és közjegyzői ügyek

CHERRY D. SZABÓ 14 Ontario St. East. Pénz és csomagok. Képzőművészek

Toronto Ont. UKRAINIAN BOOKSELLERS 324 Queen St. West.

UKRAINIAN BOOK STORE 299 Queen St. West

Hamilton, Ont. ALEX A. KELEN LIMITED 116 Kja - 244 James Street North. Pénzkioldás - Bevándorlási engedélyek - Ohazai árucikkek nagyban és Jogi és közjegyzői ügyek.

Kitchener Ont. S. JAROSZ 334 King St. West. Újságok - Folyóiratok, - Szivarok, pipa és cigarettá dohány

Winnipeg, Man. SATURN IMPORTING CO. Higgins Ave. a CPR szállódával szemben közel a Main Streetnek.

MOLNAR GYULA 700 Main St. - "Home Cafe" Étterem és Billiárd, a magyarok találkozó helye. - Ohazai áruk, dohány.

GEORGE SZABÓ 272 Main Street. Pénzkioldások, hajjegysek, bevándorlási engedélyek

Melville Sask. SIPOS GYÖRGY a Market-el szemben.

Lethbridge Alta. SZARKA JÓZSEF 406 - 4th Ave. South Pipa és cigarettádohány, helybeli és papír is kapható.

Edmonton Alta. LUKÁCS LAJOS 10513-96th St. Telepítési iroda - Pénzkioldás -

Dr. BIRO KAROLY Sebész és belgyógyász a budapesti Gr. Apponyi Poliklinika v. tanárségéje SASKATOON 205 Canada Building Telefon: 2724

Dr. J. A. BURSTEIN a winniepei magyarok fogorvosa Rendelője nyitva estéknél. Szavatolt fájdalomcsillapító húzás, szakasztó fogtörés, műfogorvos. 652 1/2 Main St. WINNIPEG, Man

NAGY-MAGYAR GRAMOFON-LEMEZ RAKTAR DANUBIA CO. 645 Main Street WINNIPEG, MAN. Green-féle angol-magyar és magyar-angol zsebszótar - \$1. Bilszoty-féle angol-magyar és magyar-angol nagyszótar 972 oldalal, több mint 60.000 szóval egyszerű nyelven 34. Ugyanaz díszes borítékban \$5. Magyar-angol zsebszótar \$9. Magyar-amerikai zsebszótar \$9. Universal levelező, nők és férfiak részére (csak angolul) - \$0. Spelling és nyelv lecke kezdők részére, kemény vízszelvényben (csak angolul) - \$1. Szent Biblia, az 6- és új testamentumban foglaltatott teljes szöveggel 1214 oldalon közzéadva kemény kötésben - \$3. Az új testamentumban foglaltatott teljes szöveggel 1214 oldalon közzéadva kemény kötésben - \$5. "Az új testamentumban foglaltatott teljes szöveggel 1214 oldalon közzéadva kemény kötésben - \$12. "Módián" cigarettaszűrő - \$2.50. Szék darab ára \$2.75. Ha pénzét a rendelkezésemre bocsátja: mi fizetjük a szállítást! - Gramofonlemez árjegyzékét kívánatra azonnal küldünk!

HA SIKERT AKAR ELÉRNI, AKKOR HIRDESSZEN A "KANADAI MAGYAR UJSÁG"-BAN

Magyar asszonyok tevékenységét dicséri „Sokhalom”

A "Szent Erzsébet Nőszövetség" március 8-án tartotta évi közgyűlését, amelyen Horváth Ida testvér, mint tiktár, beszámolt a múlt évi működéséről. Ezen alkalommal választotta meg új tisztikarát, amely a következőképpen alakult: Elnök: Molnár Istvánné, alelnök: Banga Andrásné, pénztárnok: Saxon Bernátné, beteglátogatók: Tóth Ferencné, Tóth Andrásné, Kiss Andrásné.

Erdemes lesz ez alkalommal betekintést nyernünk a Szociális Testvérek által mintaszerűen vezetett "Szent Erzsébet Nőszövetség" áldásos munkásságába. Összejeveleket minden hónap második csütörtökén tartották meg, amely alkalommal megbeszélték az alkalomszerű teendőket, hogyan lehetnének minél nagyobb hasznára működésüknek.

Meg kell még említenünk, hogy 45 esetben végeztetett beteglátogatást a stockholmi Szent Erzsébet Nőgyűlés, mely valóban póthatatlan tevékenység-görge végte a préri egyik legnagyob és legjobban megszervezett magyar végvárában.

A "Leánykör" március 11-én tartotta összejeveletét, amikor a lelkő elnök Mrs. Hunter, Saxon Margit helyébe elnöknek választotta, Sivák Erzsit, pénztárnok és jegyző lett Molnár Mariska. A "Leánykör" havonta tartja összejeveleket, amelyek előadás-sal, énekeirével és társasjátékkal vannak összekötve. Minden alkalommal teát szolgálnak fel.

A nyár folyamán vasárnaponként Ft. Sántha Pál magyar ifjúsági társaság tartott az ifjúságnak, amelyen buzgó részt vettek az év folyamán többször rendeztek szindarabokat és műsoros előadásokat, továbbá a Fluk Clubjával "card-party"-t, ugyancsak közösen felállítottak egy tenispályát, továbbá baseball-pályát és ott hódoltak az egészséges sportnak.

ROBB, Ontario munkaügyi minisztere elismerés méltó törvényjavaslatot terjesztett a torontói parlament elé. A "Minimum Wage Act" rendelkezésének megszűntét eszimerit minden egyes kitűzött visszaélés 500 dollár bírságra lépheti a bíróság. Eddig 200 dollárban állapította meg a törvény a legmagasabb büntetést és számtalan esetben előfordult, hogy a munkásokkal nagybűvől irattak alá nyugtát, mint amennyi bért tényleg kifizettek.

NEGYED millió munkást érint az amerikai autópárban

MINARD'S "KING OF PAIN" LINIMENT használati Minard linimentet az utalás szerint a meg fog gyógyítani a csodálatos enyhüléssel!

BIG 25c Seed Special Tíz, 5 és 10 centes csomagot kap 25 centért s azonkivül egy 25 cent értékű szelvényt, melyet teljes névértékben beválthat bármilyen magra. Magra ugy is szükség van, miért nem vásárolja azt McFaydennél. McFayden ócsó magjai már 1010 óta kiinduló pontja minden jobb kertnek.

CEKLA...Detroiti sötét vörös, 1/4 oz. 25 láb sorra - SARGA REPA...Chantenay félé, hosszú 1/4 oz. 25 láb sorra - UBORKA...Early Fortune 1/4 oz. 100 palántára - SALÁTA...Grand Rapids 1/4 oz. 50 láb sorra - HAGYMA...Erdős hegyi fehér - PASTERNAK...koral rövid 1/4 oz. 40 láb sorra - RETEK...French breakfast 1/4 oz. 25 láb sorra - SVED TURNIP Canadian Gem 1/4 oz. 75 láb sorra - TURNIP...fehér asztali 1/4 oz. 50 láb hosszú sorra. A LEGJÓBB ÉS LEGJOBB. Akiket érdekelnek a legújabbban kitermelt kukorica, borsó, zöldbab fajták írjanak az alábbi címre. - INGYEN kap egy nagy csomag virágmagot, ha ezen hír detést kivágva beküldi nekünk! McFayden Seed Co., Winnipeg

A MAJA TESZI ÖNT LEHANGOLTTÁ Búgyadnak érz magát, mert a mája nem választja ki a napi két fontnyi folyadék épét, melyet a szervezete feltehetően megkíván. Ugy az emésztés, mint a székletes rendellenés válik, az egész szervezet ugyiszóván megmérgeződik.

Szükség van önnek olyan szerre, mely máját fokozottabb munkára bírítja, mely jobb mint a keserű sós savanyúvíz, oia, használat után azonnal megérzik, melyek csak a belek működését gyorsítják, de az egész bajra, a mája hatáskörébe. Vegyen Carter's Liver pillákat. Csak a legújabb, tisztán növényi. Biztos hatású és veszélytelen. Kérje a nevét bármely drogusstoreba. Ára 25 cent.

SZERVEZETBEN AZ EROI LE A KENYSZERMUNKÁVALI Munkás Ujság

JÖL FIZETETT MUNKÁT RELIEF HELYETT - OT NAPOS MUNKAKETET, HÉT ÓRAS MUNKANAPOT A KIHASZNÁLÁS BONTÉSE - MUNKÁS-KÉPVISELŐK OTTAWÁBÁ!

BÉRMOZGALOM támadt a magyar ruhakonfekció-szakmában. A kisparosok és a munkások 40 százalékos béremelést kértek a tavaszi szezonra szülő nagy megbízásokkal kapcsolatban. A munkaadók nem teljesítették a kérést, mire körülbelül száz üzemben 700 munkás sztrájkba lépett. A kereskedelmi miniszter egyeztető tárgyalásokat indított, melyen a munkásbármunkák kivül nyakereskedők, a kiskereskedők, a kisparosok megbízottai is részt vesznek.

LONDON ontariói gyárvárosban már három hete állnak a nyomdák. A betűszedőket a megcsappant rendelések következtében alig egy-két napon át dolgoztatták a vállalatok, ugyhogy keresetükből nem tudtak megélni, viszont több a béruk, mint hogy rellfre mehettek volna. Az ennek folytán kiéleződött helyettes sztrájkba kergette a nyomdák munkásokat, de hír szerint hamar sikerült nagyobb rendlések reményében kedvezőbb feltételekkel ígéretet kapniok a nyomdákától.

A WESTERN Packing Company winniepei hentesárugyárbán több mint két hét óta egymást érik az összeütközések. A munkások egy része rendszeresen dolgozik, míg másik részük pitekezésel igyekszik társait sztrájkra hangolni. Ebből kifolyólag napirenden vannak a támadások és a társalkalmi testi sértést okozók közül többet már le is tartóztatott a rendőrség.

BEKEVAR, SASK. Március 13-án ifjú Varga István és Iszák Ida s március 15-én pedig Balogh Sándor és Déres Erzsébet kelték egybe a ref. vallás szertartása szerint. A rokonnok és jóbarátok serege kereste fel az alkalommal a menyegzős házakat szerencsét és boldogságot kívánva az új házasságoknak.

Március 14-én James Steele, a vidék egyik legnagyobb farmerje - akinek sok magyar dolgozott a felesége is a debreceni származású Vargass Ilona magyar asszony - elárvereztetett nagy farmlengetését. Ez volt a legnagyobb árverés, amire ezen a vidéken még emlékeznek s minden jó áron kelt el.

Március 15-én a Hall-ban nemzeti ünnepet tartottak, utána nagy bál volt. Kovács János lelkész, ki az ünnepi beszédet mondotta volna hivatalos elfoglaltsága miatt nem lehetett jelen s ezért is egy még eddig fel nem fedezett szónok a hazafias ünnepet felhasználta a nemzetközség dívatos tanai terjesztésére.

Kanadai dollárját

GYORSAN, BIZTOSAN ÉS A LEGMAGASABB ÁRFOLYAMON KÜLDI AZ OHÁZABA GEORGE SZABO 272 Main St., WINNIPEG, MAN. Hajjegysek, Bevándorlási engedélyek

FOGLALÁS HELYETT AZ ADÓSSÁGRENDÉZÉS TORVENYES VEDELMEZ A TERMÉNYARAK KÖLTSÉGEN FELÜL EMELEK - A KÖZIGAZGATÁS EGYSZERESÍTÉSÉT, AZ



Farmer Tudosító

A GABONATÖZSDE évtizedes manipulációját rendszabályozza meg Ottawa aban az esetben, ha bármilyen formában veszélyeztetnék a londoni búza-konferencia Kanadára kötelező határoza tainak betartását. Bennett miniszterelnöknek a birodalmi parlamentben elhangzott kijelentése szerint azonban mindaddig nem alkalmaznak erőszakos eszközöket a gabonakereskedelemmel szemben, míg el nem dől, hogy több avagy kevesebb lesz-e a kanadai termésfelesleg a kivihető mennyiségénél.

ÖT TERMELO állam nevezetesen Kanada, Magyarország, az Egyesült Államok, Ausztrália és Oroszország szakértői három foglyasztó állam: Anglia, Német és Franciaország megbízottai március 22-ikén gyűltek össze Londonban, hogy a május 4-

Pattanások az arcon "Fiamat az a kellemetlenség érte, hogy pattanásokat kapott az arcán; egyszerre tizenhárom is volt rajta". írja Mrs. Anna Ernst, Los Angelesből, Calif. "Már a második úveg Fornt-féle Alpenkrauter használatát után állapotában javulás volt észlelhető és még egy pár úveg használatát után a pattanások eltűntek; az utolsó tíz hónapban egyáltalában mentes volt tőlük." Az eltávolítás folyamatára befolyással lévén, ez a megbízható gyógyíró orvosilag elősegíti a belek szabályos működését és növeli a vérelet folyamát, amálait segítséget nyújt a természetnek, hogy a test tisztáltságát elváltóttassanak és egészséges és erőteljes test épüljön fel. A Fornt-féle Alpenkrauter drogletkínál nem kapható. Csakis külön helyt ügynökök árústják: Ha a szomszédságában még nincs helyi ügynök egy nagy próbátveget bementesen küld önnek egy dollárért Dr. Peter Fahrney & Sons Co., 2501 Washington Blvd., Chicago, Ill. Irjon ingyenes magyar olvasni valót és felvilágosítást. (Hird.)

A HAMILTONI REF EGYHAZ HIREI Virágvasárnapon, nagypénteken és husvét első napján ünnepi istentiszteletet, utána diszében a templomszentelés első évfordulója alkalmából. (Egy 25 cent.)

Husvétkor kerül kihirdetésre világhírű honfitársunk, Kresz Géza hegedűművész hamiltoni hangversenyének napja. Addig is beszéljenek honfitársaink és művészi eseményről ismerősök körében.

DRUMAR JÁNOS

nek én vagyok a Belzebubja. Most már tudja, hogy miért érdekelnek engem oly különösen a méreg. Van-e ami áldáshozóbb az emberiségre, mint a mérgezés? - Van; a deres és a korbács. - Igaza van, az is ő. Előli azt az ideget, mely az ember szeretet táplálja. Magam is megkóstoltam. A hajóvirgács! A sós vízben megrojtózkodott kőtelnek testvéri csókja! Volt részem benne! De míg hátamon kihasadozott a bőr, az alatt is vigasztalt az a tudat, hogy Nepal fejelmét ép akkor fojtogattja a démon az én küldetésemből. - Geronimo! Önre a halálos ítélet ki volt mondva, mielőtt láttam volna. Nekem sikerült önt az életnek megmentenem, de ne támasszon kedvet arra hogy visszaadjan önt az indusoknak. - Ugy! Ez nagy baj! Tehát ön védelmemre kel, mielőtt látott volna; mielőtt beszélt volna velem! Ez nagy hiba! Velem nem szoktak így cselekedni. Karót ragad az és segítségért kiált, akikhez közeledem, mintha veszett kutya rohanna meg. - Nem szabad elcsüggednie. A bocsánat mindig készen áll a vezeklőnek, ha az kész az őszinte megjavulásra. De el kell magát tőkelnie, hogy jóvá teszi ama bűnöket, melyeket az emberiség ellen elkövetett. - A bűn relatív fogalom. Soha nagyobb jótéteményt nem gyakorolt volna valaki az emberiséggel szemben, mint az, aki lefőtötte volna lábáról Herostrates. Kérem, kínáljon meg egy cigarettával. - Sajnálom; nincs! - Ugy!! Megajándékoz az étellel és egy cigarettát megtagad. Ne gondolja, mintha annyira elpuhult lennék, hogy nem tudnék lemondani a dohányszárlól. Nem élveztet célozt kiérelmem, hanem igazatnom kell szervezeteimet, mert úgy látzok, mégis erősebb a mérég, mint gondoltam volna. Érzem a tetanuszt közeledni. Ha a következő percekben kitör rajtam a kór, akkor meneküljön előlem. Geronimo arcszine tényleg kezdett szederjessé válni. Tagjait a hideg borzongatta és sebesült karja reflexrángatózásokat mutatott. Tycho elővette a sebes-tűt és cofferin-injektiót adott az ifjúnak, aki rettenetes fájdalom közepette is cinikusan mosolygott.

FORRADALOM EGY MAS VILAGON

el, - felelt a leány határozottan. - Engedj át egyet nekem. Ne tartst tőle. Ez nem mérges. Vagy legalább is nekem nem árthat. Mikor pedig látta, hogy Tycho állhatatosan megtagadja tőle a nyilat, kifutott és rövid idő multán egy gyöngytyukkal kezében tért vissza. Annak nyakán a tollakat elhárította s így tartotta Tycho elé. - Karcold meg a bőrét a nyíllal. A férfi engedelmessé vált, mire a leány elengedte a gyöngytyukot Az íjeden menekült a szabad ég alá és elvegyült a többi közé. Hyawatha újból kiment s ismét behozott egy tyukot. - Látod, hogy megfosztottad a mérgezett nyilaktól! Ha friss mérge lenne, a tyuk nem tudott volna lábára sem állani. De ólizz Hyawathában! Ő jóvá teszi azt a hibát, amit vendége ellen elkövettek. E szakav után az egyik sarokba futott, ahol isten tudja miféle lomok közül előkaparászott egy bórzsacsokót, ami zsinneggel gondosan be volt kötve. - Old meg a zsineget és mártsd bele a nyilat. Azután a nedves nyíllal karcold meg ismét a tyukot. Tycho követte a fecsegő Medea tanácsát s alig érinté az állat nyakát, az heves rugdolódzás után élettelenül hanyatlott Hyawatha elé. - Máskor hígy nekem első szóra. Ezek a nyilak ugy vannak készítve, hogy bevonnák ugyan mérgeanyaggal, de mihelyt az megszárad, ártalmatlanná válik. Azért harcossaink, akik ily nyilakkal vannak ellátva, mindig hordanak magukkal ily tömlőt, melybe használat előtt belemártják. Vidd magaddal, de ne szólj arról, hogy kitől kaptad. Most pedig vissz tovább, mert ma nekem kell főzöm. De holdfelfüvetelekor ott légy az oltárnál, mert én fogom táncolni a Láng-táncot. Mikor a keresett kunyhóra hosszas bolyongás után reuakadt, abban egy marcona harcost talált az odavezetett fehér-fogyó őrizetében. A fogoly otthonos kényelembé helyezkedett. Hanyatt vetette magát a nyugágyon, baltérdét felhuzta, jobb térdét pedig erre fektette. Ha kezét szabadon lettek volna, bizonyára az eregetett füstkarikákba bálmutt volna. - Megbocsát ugy-e, hogy távolléteben átengedtem magamat a kényelemnek - szót Tychohoz könnyedén felgorgva.

"HAZADNAK
RENDULETLENUL
EGY HIVE, OH MAGYARI"



MAGYARORSZÁGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZÁG
NEM ORSZÁG, EGÉSZ
MAGYARORSZÁG
MENNYSORSZÁGI"



A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CIME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

MI UJSÁG A MEGYENKÉBEN?

BACS-BODROG MEGYE

A bajai országos vásáron megjelent több görög kereskedő, akik élénken érdeklődtek kitűnő bácsmezei lovak iránt. Egy-egy loért 400-600 pengős árat fizettek.

CSIK MEGYE

A calki, különösen a gyimesi erdőségeket a románok mulasztásai miatt teljes pusztulás fenyegeti. A székely közbirtokosság annakidején súlyos összegeket fizetett az erdőtervény végrehajtására és a fásítás megindítására. A bukaresti kormány azonban ezt a pénzt másra használta fel és semmit sem fordított erdőgazdálkodásra, így hogy az irtások helye parlagon maradt. Mint hogy Gyimes környékének az erdőtermelés az egyetlen életlehetősége, a lakosságot a legnagyobb ínség fenyegeti. A kormány pedig nem válaszol a hozzáérkező panaszokra.

FEJÉR MEGYE

Szabó Ambrus nyugalmazott református tanítót ünneplésben részesítették abból az alkalomból, hogy most töltötte be teljes egészében és szellemi frissességben századik életévét.

HAJDU MEGYE

A hatóságok még a múlt évi járványos betegségek idején elrendelték, hogy Hajdu, Bihar és Szabolcs megyék területén nagy számban található kóbor cigányokat egy helyen telepítsék le és állandó egészségügyi ellenőrzés alá vegyék. Hajdumegye törvényhatósága most Hajdudház városát jelölte ki a kóbor cigányok telepítési központjává.

SZATMAR MEGYE

Jó Lajos genérisz gazdálkodónak két növendékmarhája megbetegedett. Az állatokat Jó falusi emberekkel kezelte a helyett, hogy állatorvost hivatott volna. Az állatok végül is elhullottak. A hatóság vizsgálat megállapította, hogy a két tino vesztésében pusztult el. Az embereket, akik az állatokat kezelték, a kolozsvári Pasztor intézetbe szállították gyógykezelés végett.

SZILÁGY MEGYE

A Kraszna folyó kiöntött medréből és különösen a Szilágy-somlyó és Sarmaság közötti vidéket teljesen elárasztotta. Sok falu egészen víz alatt áll és teljesen el van vágva a külvilágtól.

TOLNA MEGYE

A májsai uradalomban az idén elmaradt a vadászat, ellenben a gazdaság továbbra is élénk nyulat adott el egy bécsujhelyi cégnek, mert azt jobban megfizetik, mint a vadászatot eljuttat. A nyulatok szállítása előtt természetesen be kell fogni, ez pedig nem könnyű művelet. A hajtás éppen úgy megy, mint a vadászat, csak a vadászok vonalán alig látható, vékony zsinérből készült háló van, amelybe belefutnak a nyulak. Akad azonban nem is egy tapasztaltabb vén nyul, amely már jól ismeri a "dörgést" tal-

valyórl, vagy tavalyelőtről. Az ilyen ravasz jószág egyszerűen átugrik a hálón és azután bittal üthetik a nyomát, vagy ha tetszik a hálót.

TORDA-ARANYOS MEGYE

Másfél millió lej értékű kukoricát osztottak ki a mőcvidéknek. A havasokon kívül a megye többi lakossága nem jutott ingyenes kukoricához. Különösen feltűnő, hogy megfeledeztek az aranyos vidéki magyar lakosságról, pedig azokra nagyon is ráférne egy kis segítség.

VAS MEGYE

Orbán József nagymákfal és bátyja, Orbán Lajos dörökei lakos a sötétben a Csörnök patak jegére tévedtek. A vékony jég beszakadt alattuk s mindketten a vízbe fulltak. Holttestüket egy héttel azután találták meg a patakban. Orbán Józsefet felesége és öt árva gyászolja.

"Hirös hét lősz" Kecskeméten

A Magyarország felé irányuló idegenforgalom hihetetlen lendületet vett. Különösen Budapestre tördülnek az idegenek, de legutóbb már a nagy vidéki központokat is meglátogatták. Nagy sikere volt a tokaji szüretnek, a szegedi és pécsi hétnek, valamint az egri idegenforgalmi mozgalmaknak.

Legujabban Kecskemét városának akarja magához vonzani a külföldieket és az ország más vidékének lakóit. Így vetődött fel az a gondolat, hogy "Hirös hétet" rendez, 14 féle kiállításal. Lesz többek között asztal- és szobrászati kiállítás, valamint asztal- és szobrászati verseny, a gazdasági egyesület a székely laponos lövészversenyről és állatkiállításról gondoskodik. Megrendezik az országos fényképképzést, le- és statisztikai kiállítást.

A magyar nép bánatát és örömet legjobban visszatükröző "Bánk Bán" s "János vitéz" szín darabokat szabad éj alatt játszák el. A történelmi nevezetességű nagytemplom tornyából egész héten át toronyzenét adnak. Nagy érdeklődéssel várják a barankiállítás. A pásztori és bugaci élet bemutatása pedig kétség kívül mindenkit fog érdekelni, de gondolnak zöldség és virágkiállításra is, sőt még magyaros lakásberendezési kiállítást is tervezték a Kecskeméti vidéki asztalosmesterek. Az Alföld szépségeit megörökítő festők, szobrászok képzőművészeti kiállításán vesznek részt.

Kanadában is érdekelheti véreinket, hogy a magyar vidék ennyi tetterővel és képzellettel dicsekedhetik. A magyar vidéki városok be akarják bizonyítani, hogy nem csupán Budapesten összpontosul a magyar kultúra, hanem a magyar vidék is kivészen részt az ország szellemi életéből. Ez a magyarázata annak, hogy Kecskemét példáját követni fogják a többi magyar városok is.

Paizs Ödön

— ÖN SZERET ALKUDNI?
— MI NEM!
LAPUNK ELŐFIZETÉSE CSAK
50 CENT EGY 1/4 ÉVRE.
BEKÜLDTE MÁR?

ARANYER (Hemorrhoide)

Bámulatos hatású gyógyszerünk — különleges ARANYER kenőcsünk meg forja önt szabaddá attól a retentől nyugtalanságtól, viszketéstől, vérzés, vak vagy kiálló felkacádó aranyerek. Legkacacsabb s reménytelen esetben is egy órában belül eny hűlnék fájdalm. Speciális tubusokat \$1.00-ért küldünk önnök.

HOZZA RENDBE A FOGAIT

Rozs fogak fájdalmát és betegséget okoznak. "TOOTHFIX" (fog bomba) a fogfájást azonnal megszünteti, lyukas fogat betöm, kénytelen és fájdalom nélkül. Bárki önmagán könnyen alkalmazhatja. Küldjön 55 centet a teljes felszerelésért.

SHAPIRO'S DRUG STORE
287 Spadina Ave. TORONTO, ONT.

ALEX. LUKÁCS
Hajójegyet és pénzküldő irodája
244 James St. North
HAMILTON, Ont.

EGY HATODALL KEVESEBB A BÜNCSELEKME NYEK SZÁMA

Adatok alapján mutatható ki, hogy rend tekintetében Magyarország vezet Európában. Amíg a szomszédos államokban gyakoriak a büntetések, véres uccal tüntetések és bombamerényletek, addig Budapest lakossága nyugodtan alhatik, nincs kitéve márl-holnapra megfélemtetéseknek, éberben örködnek a személy és vagyonbiztonság fölött.

Ez természetesen nem azt jelenti, hogy minden rendben odahaza, hiszen a gazdasági viszonyok romlása és az általános elszegényedés mégis csak nagy hatással van a bűnügyi eseményekre. Mindenesetre örülhetünk annak, hogy a bűnözési hullám nem növekedett, hanem bizonyos mértékig még csökkent.

Egyidőben ostromállapotot kellett elrendelni az Óhazában, mert egymást követték a rablások és gyilkosságok. A státárium megszűnése óta, viszont 17%-al, azaz egy hatoddall csökkent a közönséges bűncselekmények száma.

"A BÉKESZERZŐDÉSEK ZULLESZTETTÉK LE EURÓPÁT"

Borah szenátor kijelentette, hogy Wilson semmi körülmények között sem írta volna alá a békeszerződéseket, ha nem remélte volna, hogy a Népszöveget később enyhítheti vagy javíthatja azon feltételeket, amelyek olyan megsemmisítő, lealjasító és szétziláló hatást gyakorolnak Európára.



375 Hargrave St. Winnipeg, Man.

Miután előfizetsem-ig rendezve s így a "Mi Lapunk"-ban közzétett bejelentés értelmében jogosult vagyok az alább felsorolt könyvekből egyet két heti olvasásra kikölcsönözni, elsősorban a című kötetet kérem, ha az már nem állna rendelkezésre, úgy a vagy című kötetek postafordultával való megküldését kérem. Alulírott kötelezem magam, hogy kapott könyvre vizsgázók és azt az átvételtől számított két héten belül visszajuttatom a "Kanadai Magyar Ujság"-hoz a kiküldési postaköltséggel együtt. Amennyiben nem tudtam volna két hét alatt kiolvasni a könyvet, úgy egy heti haladékról néhány sorban értesítem a "Mi Lapunk"-at. Elismerem a kölcsönkönyvtár jogát, hogy ellenkező esetben és a három hét elteltével mindenképpen beszerezheti a könyvet előfizetésem terhére, amennyiben azt nem szolgáltatam volna vissza.

1934 hó napján.

..... (alíráss)

..... (város) (tartomány)

BOX, vagy CAMP No

Ucca és házzám

FORRADALOM EGY MÁS VILÁGON

— Oldd meg kötelékeit, aztán távozz — parancsolá ez a harcossal.

A fogoly nem igen érthette az indus nyelvet, mert csak akkor tiltakozott, mikor az ör mozdulatot tett megkötözött kezét felé.

— Nem érdemelne meg a "fehér apache" elnevezést, ha idegen kézre szorulnék, mikor bilincsreimtel le akarom dobni — szölt hanyagul, félreugorva az ör közeledése elől. — Kergesse el ezt a porkolábót!

— A fehér fogoly az enyém. Tudsz róla? — kérdezé az indus Tycho.

— Fiatal Forgószél csak addig rendelt melléje, míg átadom neked. Most mehetek?

Tycho némán intett, mire a harcossal távozott.

— Nos, kíván velem beszélni? — fordult a fogolyhoz.

— Mindenekelőtt engedje meg, hogy lerázam magamról ezt a pókhálót — szölt amaz és a következő percben karjait megszölyögve húzta elő háta mögül. — Megvallom, kissé kényelmetlen volt ez a helyzet 14 órán át, de nem volt módom válogatni a helyzetekben, hogy nagyrabecsült ismeretségéhez jussak és hálás vagyok a nyújtott alkalomért.

— Eljen tehát az alkalommal és beszéljen. Mit kíván?

— Elsősorban megvakarni kezemet, mert corpo di baccho, ugyancsak éget a só, amivel bedörzsöltem.

Kabátjának szétronnyolt felső ujját félrehozta s Tycho egy vérszobát észlelt azon, melyet a fogoly mohón kapart.

— Hogyan jutott ehhez a sebhez?

— Ez volt társalgásunk kilinduló pontja, amit az indusokkal szerencsém volt lefolytatni. Ezzel a nyilóvéssel üdvözöltek engem a faágak között a bizony lepotyantam volna, ha történetesen nincs nálam a só, amivel bedörzsöltem.

— És a só enyhíti a méreg hatását?

— Só és nádcukor! Mindig lássa el ezekkel magát, ha indusok közé indúl.

— Mit keresett ott a faágak között?

— Messzem-nó ölmények kimagyarázását igényelné, ha érdemlegesen akarnék felelni. Mondjuk tehát egyszerűen, hogy Önt keresem. Mert dacára annak, hogy mint látom, Önt nem he-

DRUMÁR JÁNOS

Ilyez sulyt a bemutatkozás előnyére, (kérem nevezzen csak egyszerűen Geronimo-nak) én már hetek óta járok az Ön nyomában s nem az én hibám, ha azokat néha elvesztem. Mert Önt úgy látzók a föld nyel el olykor-olykor, vagy a levegő szippantja föl magába. Érthető tehát, hogy amint szaglászom most megtalálta a helyes nyomot, nem akartam azt holmi szivszorongás miatt ismét elveszteni s ezért az erdőben gondoltam bevárhatni a kedvező alkalmat. A közmondásnak igaz a van. Türelem rózsát terem. Hajnalhasadás előtt megjelentek az indusok is, anélkül, hogy meghívtam volna őket s végtelen örömmre hozzáfogtak a méreg főzéséhez, ami a magamfajta legényre nézve a legtanulságosabb látvány.

— Miért érdeklik Önt a méreg oly különösen?

— Sacramento! Hogy miért? Mert minden emberben benne lakozik az ördög, ami ösztönzi, hogy fejlessze ki képességeit valamely meghatározott irányban, magasan embertársai képességei fölé, hogy ez által dominálhasson a többi felett. Önök úgy nevezik ezt, hogy ambíció. A gályarab, mikor oda van láncolva egyik lábával az evezőpadokhoz, másikkal rabtársához, — mikor bilincsbe van verve képelete, az óceántükr rabságába van verve gondolata s csak akkor él, mikor haladókló lelke szárnyra kelhet az álom világában — a gályarab úgy nevezte ezt, hogy megszölyögve a valóságot s élénk vázsolhasson nem létező világokat, vagy oly képeket, melyektől mérhetetlen távolság és a multba sülyedt világ választ el. Ez a démon képvisíti a szobrászt, hogy igazgató, eleven eszmét öntsön a térébe s az alkotott új fogalmat köbön fejlessze ki. Ez képvisíti a szónokot, hogy lángot fogalmat ott, ahol tompán alszik a közömbös kedély s ez képvisíti a prófétát, hogy előre lásson az idők mélyébe és teljesülésbe menő szavakba öntse az ott látott képeket.

Mindez ösdi és megszokott dolog. Az én démonom nem áll az alkotás szolgálatában. Az én démonom karja messzire kinyúl s megfogja a meglevőnek torkát. Rátetszi hideg ujjait az élőnek szívére s elől a dobogás. Rálehel az agyvelőre s az elefelet gondolkozni. Az én démonom fülebe sug valamit a halandónak s az eszelős lesz attól; a vérebé surran a boldognak s az tébolyult lesz az érintéstől; belesimpszokdik a járólakó árnyékába és üdözött örültté válik az ember. A rombolásnak, pusztulásnak, irtózatnak és borzalomnak ez a világa az enyém és ennek a világ-

GABONA - TÖZSDE

BUZA — 2 centtel esett	No 1 65 cent; No 2 62 c; No 3 62 c.
No 4 58 c; No 5 56 cent.	
ZAB — változatlan	No 1 CW 33 cent; No 2 CW 31c
ARPA — változatlan	No 3 CW 39 cent No 4 CW 37 cent
LEN — 4 centtel esett	No 1 CW \$1.46 No 2 CW \$1.42
ROZSA — 1 centtel esett	No 1 CW 45 cent No 2 CW 40 cent

PÉNZ-PIAC

(A Canadian Press márc 20-i jelentése)	
Amerikai dollár vételnél — \$1.00 1/16	
Angol font	\$5.10
Magyar Pengő	23.57 cent
Cseh korona	4.18 cent
Rungo dinár	2.50 cent
Rumán leu	1.03 cent
Budapesti jegyzés 1934 márc 8-án	
Kanadai dollár	P 2.32—2.52
Amerikai dollár	P 2.38—2.48

ÁLLAT - VÁSÁR

SZOPÓS BORJU 50 centtel emelkedett	
J6	5.50 — 0.50
Középes	2.50 — 5.00
TINO — 25 centtel esett	
J6	3.25 — 5.25
Középes	3.00 — 4.00
OKÖR — 25 centtel esett	
J6	4.25 — 5.25
Középes	4.25 — 4.00
Silány	2.50 — 3.00
BIKA — változatlan	
J6	2.00 — 2.50
Silány	1.25 — 1.75
BERTES — 15 centtel esett	
Válogatott	6.35
Nehéz	7.85
Könnű	8.50—7.85
No. 1. koca	6.50
No. 2. koca	6.00
BARÁNY — változatlan	
J6	6.75 — 7.25
Silány	5.00 — 6.00
BIKA — változatlan	
J6	1.50 — 1.40
Silány	1.00 — 1.25